

SAVA TIES – PLANIRANJE PILOT AKTIVNOSTI

S obzirom na činjenicu da su invazivne strane vrste jedna od dvije najveće globalne prijetnje bioraznolikosti, predstavljajući veliku ekološku, ekonomsku i zdravstvenu prijetnju, posebna pozornost u okviru DTP Sava TIES projekta posvećuje se mogućnostima upravljanja najinvazivnijim biljkama u slivu rijeke Save.

U skladu s DTP Sava TIES planom rada, testirat će se učinkovitost i troškovi različitih metoda u iskorjenjivanju najinvazivnijih vaskularnih biljkaka u regiji. Projektni konzorcij je definirao 7 pilot područja u 4 zemlje kao test-parcele za iskorjenjivanje. Parcele uzoraka nalaze se u područjima od interesa za očuvanje koja su ugrožena: Park prirode Ljubljansko Barje (Slovenija), Zaštićeni krajolik Odransko polje (Hrvatska), Park prirode Lonjsko polje (Hrvatska), Nacionalni park Una (Bosna i Hercegovina), Tišina (Bosna i Hercegovina) Hercegovina), Specijalni rezervat prirode Zasavica (Srbija) i Specijalni rezervat prirode Obedska Bara (Srbija).

U razdoblju od 14. do 18. rujna 2018. vodeći partner projektnog radnog paketa 5 Pilot implementacija - Institut za zaštitu prirode Vojvodine (Srbija), zajedno sa rukovoditeljima zaštićenih područja posjetili su svih 7 lokacija kako bi izradili planove implementacije pilot projekta.

Imajući bitno lokalno znanje o vrstama koje predstavljaju najveću ekološku i gospodarsku prijetnju, voditelji zaštićenih područja su predložili barem dvije parcele s invazivnim biljkama, a odabrana je jedna koja će biti mapirana i iskorijenjena, dok će se revitalizacija staništa pratiti dvije godine. Biofizički i ekonomski parametri će se pratiti radi procjene učinkovitosti pilot-mjera.

U svrhu usporednog izvješćivanja o troškovima i biofizičkoj učinkovitosti pilot mjera, izrađen je Obrazac za planiranje provedbe pilot-projekta. Slijedeći shemu, alati, oprema, osoblje, radna snaga i pokazatelji učinkovitosti pružit će informacije korisne za daljnje opsežne aktivnosti upravljanja invazivnim stranim vrstama u bazenu rijeke Save.

Rezultati koji će biti predstavljeni u Zajedničkom izvješću o provedbi, koristit će se kao input za smjernice za poboljšanje politike, obuke dionika i predstavljene ključnim donositeljima odluka.